

Gradišče: nasilne vselitve

● 22. maja se je konstituiral nov svet krajevnih skupnosti Gradišče. Za predsednika sveta so izvolili Iva Bernarda.

● Med prebivalci krajevnih skupnosti povzročajo dosti nezadovoljstva poslovanje stanovanjskega podjetja Dom. Vsak ponedeljek naj bi imeli stanovalci hiš, ki jih upravlja Dom, možnost, da v prostorih krajevnih skupnosti povedo referentno stanovanjskega podjetja, katere okvare bi bilo treba popraviti. Toda, pravijo, da referent ne prihaja redno in ga dostikrat zamačkajo. Poleg tega je treba na popravila dolgo čakati, potem pa se izkaže, da so slaba.

Stanovanjsko podjetje se opravičuje, češ da nimajo dovolj denarja za vzdrževanje hiš in tudi ne dovolj strokovnjakov za popravila. Stanovalci to razumejo, pa jih vseeno jezi, ker morajo tako dolgo čakati na »strokovnjake«, ki ne delajo tako, kot bi morali.

● Na krajevni skupnosti so

nam tudi povedali, da so se pri njih zadnje čase razpasle nasilne vselitve. Na prioriteten listi imajo dolg seznam imen — zlasti upokojencev, toda namesto, da bi z izpraznjenimi družbenimi stanovanji reševali socialne probleme, se morajo tožariti z nasilno vseljenimi ljudmi.

Najnovejši primer te vrste je bil ob Prešernovi cesti, kjer so se samohranilki z dvema otrokoma, ki je imela že štiri leta odločbo za stanovanje, pred nosom vselili drugi ljudi. V takih primerih se dostikrat izkaže, da je prejšnji najemnik enostavno »prodal« družbeno stanovanje.

● Razveseljiva pa je novica, da Mladinski tehnični center na Gradišču zelo uspešno dela. Vključuje 150 mladincev iz vse Ljubljane in tudi iz bližnje okolice. Maja so mladinci priredili razstavo svojih izdelkov. V treh dneh, kar je bila odprta, si jo je ogledalo precej ljudi. Ob tem so tudi vrtili filme o modelarskih tekmovanjih.

Stari Vodmat: huda kri zaradi Jenkove ulice

V krajevni skupnosti Stari Vodmat bodo nove organe KS izvolili te dni.

»Naš največji problem so prostori za delo,« pravi tajnik KS, Ludvik Kreč. »Smo ena redkih krajevnih skupnosti v naši občini, ki je brez družbenih prostorov. Zato si vse družbenopolitične organizacije in vodstvo krajevnih skupnosti prizadevamo, da bi jih dobili. Brez prostorov je namreč težko delati. Tako imamo na primer zelo delaven mladinski klub, ki pa ima sobico 5 krat 5 metrov, sicer pa enkrat tedensko gostuje v klubu vojnih invalidov, dvakrat tedensko pa v telovadnici osnovne šole dr. Potrča.

Rešitev vidimo v dveh blokih, ki jih bodo predvidoma prihodnje leto začeli zidati ob

Potrčevi ulici. V teh prostorih so projektanti narisali dvoranjo in ostale prostore. Vprašanje pa je, kje dobiti denar. Obrnili smo se že na občinsko skupščino, vendar novoizvoljena skupščina o tem še ni razpravljala.

Sicer pa po besedah tajnika krajevnih skupnosti povzročajo v Starem Vodmatu največ vroče krvi neurejena Jenkova cesta. Ta cesta je po generalnem urbanističnem načrtu določena za rekonstrukcijo kot podaljšek Masarykove ceste. Verjetno je zato nihče ne vzdržuje. Po drugi strani pa tudi nihče ne ve, kdaj jo bodo rekonstruirali. Občani se zato jezijo, saj jim obeti široke asfaltirane ceste ne pomagajo dosti, ko morajo hoditi po luknjastem makadamu.

Tabor: razvoj delegatskega sistema

Tajnik krajevnih skupnosti Tabor, Luka Levičnik, se je pohvalil, da so imeli prav oni prvi med krajevnimi skupnostmi občine Center zbor delegatov. To je bilo 23. maja. Novi predsednik zbora delegatov je postal Lojze Herman, svetu krajevnih skupnosti pa bo predse-

dovala Julijana Stojšin.

Na zboru delegatov so sprejeli okvirni program dela, ki ga bodo konkretizirale komisije za posamezna področja dela. Okvirni program obsega:

1. Izgradnjo delegatskega sistema. V samoupravljanje bodo skušali pritegniti čimveč

prebivalcev krajevnih skupnosti in ustanovili bodo nova telesa, v katerih bodo občani uveljavljali svojo voljo (na primer svet potrošnikov, svet za družbeno samozadržanje). Od šestdesetih članov zbora delegatov jih je 15 iz delovnih organizacij, v 21-članskem svetu pa je 6 zastopnikov delovnih organizacij. Krajevna skupnost meni, da je tako dosegla dovolj močno povezavo z delovnimi organizacijami svojega področja.

2. Razvijali bodo samouprav-

ne interesne skupnosti na ravni svoje krajevnih skupnosti.

3. Krajevna skupnost delegira svoje delegate v vse delovne organizacije na svojem področju, zlasti v tiste, ki so posebnega družbenega pomena (šole, otroški vrtni, dom upokojencev, TVD Partizan — Tabor).

4. Skušali bodo poglobiti sodelovanje z občinsko konferenco SZDL.

5. Povezali se bodo z ostalimi krajevnimi skupnostmi v Ljubljani.

Ajdovščina: Kje bo vrtec?

● Konec maja so se v prostorih družbenega centra ob Kidričevi ulici sestali zastopniki družbenopolitičnih organizacij KS Ajdovščina in vodstva krajevnih skupnosti, da bi se domenili o sestavi zbora delegatov krajevnih skupnosti, ki bo štel 50 delegatov.

Poleg 25 delegatov delovnih ljudi in občanov, ki živijo na območju krajevnih skupnosti, bodo v zboru tudi delegati delovnih organizacij, družbenopolitičnih organizacij, organizacij in društev ter delegati stanovanjskega podjetja Dom, ki opravlja dejavnost posebnega družbenega pomena.

● Kot so nam povedali na krajevni skupnosti, prebivalce tega dela občine Center najbolj skrbi, ali bodo pravočasno dobili nove prostore za svoje otroke v otroškem vrtcu in razširjeni osnovni šoli Prežihovega Voranca.

Po programu samoprispevka naj bi v letošnjem letu začeli graditi prizidek k osnovni šoli Prežihovega Voranca. Gradbeni odbor pri krajevni skupnosti in občinska skupščina Center sta programske osnove za prizidek že potrdila. Upravni odbor sklada za gradnjo šol in vrtcev iz programa samoprispevka pa tehta še drugo možnost: adaptacijo, s katero naj bi po zagotovilih nekaterih arhitektov pridobili v starem poslopju dovolj prostora za vse učence, kolikor jih je v tem delu mesta.

Na krajevni skupnosti se bojijo, da ti načrti niso uresničljivi, prav gotovo pa bi bila adaptacija dražja od prizidka. Razliko bi morala pokriti občinska skupščina Center, vendar je vprašanje, če bo imela denar. A kakorkoli že, vsi si želijo, da bi odločitev o dilemi med prizidkom ali adaptacijo čimprej padla, da ne bi zamudili rokov.

Še bolj zapleteno je vprašanje vzgojno varstvene ustanove za 40 otrok Ajdovščine, ki naj bi jo po programu samoprispevka začeli graditi prihodnje leto na vrhu veznega objekta za Kozolcem.

gradnje poslovnega centra na Bavarskem dvoru in preteklo bo še nekaj let, preden bodo graditelji napredovali do Kozolca.

Krajevna skupnost zato že nekaj časa resno razmišlja, kaj bo z vrtoem. Lani so poslali občinski skupščini štiri predloge boljših lokacij za ta objekt. Občinska skupščina pa ni sprejela nobene izmed predlaganih možnosti, pač pa je sama predlagala drugačno rešitev: adaptirali naj bi stavbo v Puharjevi ulici poleg obstoječega otroškega vrtca.

Na krajevni skupnosti menijo, da je ta lokacija primerna, zlasti ker naj bi v perspektivi zaprli za motorna vozila tudi del Puharjeve med Zupančičevo in Prešernovo cesto in bodo otroci imeli mir. Je pa drug problem: preureditev stanovanjske hiše v otroški vrtec bo gotovo precej draga in na krajevni skupnosti se sprašujejo, ali bo občina pripravljena dati denar, kolikor ga bo zmanjkalo.

Poljane: sodelovanje z delovnimi organizacijami

Tajnik poljanske krajevnih skupnosti Blaž Matekovič nam je povedal, da se bo novi svet KS konstituiral do srede junija. Kandidat za predsednika zbora delegatov je ing. Vehovar Miloš, predsednik sveta krajevnih skupnosti pa bo ostal Bruno Thaler.

Vodstvo krajevnih skupnosti ima v načrtu, da bodo do konca letošnjega leta poslali delegacije v vse delovne organizacije na njihovem področju. Pogovoril se bodo o problematiki na Poljanah in o načrtih, kaj bi bilo potrebno narediti. Krajevna skupnost želi najti najustreznejše oblike samoupravnega sodelovanja in sofinanciranja. Z delovnimi organizacijami bi radi sklenili dolgoročne dogovore o prispevkih za socialno delo, rekreacijo, mladinske in druge dejavnosti. Seveda bodo morale imeti tudi

delovne organizacije priliko povedati, kaj jih teži in kaj bi bilo po njihovem mnenju potrebno urediti, saj krajevna skupnost od njih pričakuje del denarja za svoje delo.

Blaž Matekovič pravi: »Zdaj, ko se lotevamo načrtov, čutimo, da bi morali najprej vedeti, kaj bodo prevzele samoupravne interesne skupnosti, kaj občina in kaj krajevne skupnosti. Tega zdaj še ne vemo. Upamo pa, da bomo lahko v prihodnje leto štartali s programom, ki morda ne bo dodelan v vseh podrobnostih, bo pa dal osnove za delo.«

Za krajevno skupnost Poljane je tudi pomembno, da so se končno iz stisnjenih sobic na Zarnikovi 5 preselili v družbeni center na Zarnikovi 3.

L. J.

Izdaja občinska konferenca SZDL, Ljubljana-Center — Ureja uredniški odbor: Jože Benčina, Ludvik Burger (gl. urednik), Lojze Cepuš, Vlajko Krivokapič, Jože Šircelj (odg. urednik), Blaž Matekovič, Jože Pacek (predsednik ur. odbora), Tatjana Pust, Mišo Javornik, Franc Strle, Jože Šager, Rudi Veselič.

Tiska ČGP »DELO« — Časopis izhaja zadnji ponedeljek v mesecu — Oproščeno temeljnega davka po mnenju Sekretariata za informacije IS SRS z dne 13. II. 1973 številka 421—1/72

Samoupravna skupnost delovnih ljudi in občanov

Svet Krajevnih skupnosti je pred dnevi s pooblastilom zbora občanov v zadnji fazi oblikoval statut krajevnih skupnosti.

Osnutek oziroma predlog statuta je sestavila posebna komisija. V razpravi o njem so sodelovali delovni ljudje in občani s pismenimi pripombami ter predlogi in s pripombami ter predlogi, izročeni na zboru občanov.

V Krajevni skupnosti Gradišče prebiva 4.100 občanov — od tega je 3.174 volivcev. Na območju krajevnih skupnosti deluje 110 organizacij združenega dela ali njihovih obratov, sodimo, da znaša število zaposlenih na tem območju cca. 4.000, to je skoraj toliko, kot ima krajevna skupnost prebivalcev.

Na tem območju imajo svoj sedež nekateri najvišji organi in ustanove v republiki, številne šole, razni zavodi in druge ustanove.

Povsem jasno je, da so bile pri sestavi tega statuta upoštevane določila ustave, ki opredeljujejo krajevno skupnost kot samoupravno skupnost delovnih ljudi in občanov na svojem območju, kot eno temeljnih celic našega samoupravnega sistema (TOZD, krajevna skupnost, samoupravna interesna skupnost) in kot baza v oblikovanju in delovanju oblasti ter samoupravljanja.

Pri sestavi statuta smo v krajevni skupnosti posvetili posebno pozornost konkretizaciji ustavnih določb, da bo krajevna skupnost resnično lahko živela kot samoupravna organi-

zacija, v kateri delovni človek in občan usklajuje in uresničuje skupne interese. Kot je iz podatkov v začetku tega članka razvidno, je Krajevna skupnost Gradišče mestna krajevna skupnost z vso problematiko, ki jo prinaša tak značaj.

Na območju krajevnih skupnosti, ki meri nekaj manj kot 1 kv. km je cca. 150 stanovanjskih objektov in preko 30 večjih poslovnih, upravnih ali drugih nestanovanjskih objektov, poleg številnih poslovnih prostorov v stanovanjskih hišah. Vse to pa kaže na izredno gostozidavo, na potrebo po komunalnih službah na primer nem nivoju in druge značilnosti.

Po obširnih razpravah se je izkristaliziralo mnenje, da bo mo delovni ljudje in občani za-

dovoljevali svoje skupne interese predvsem na tehle področjih: varstvo otrok, socialno skrbstvo, vzgoja in izobraževanje, zdravstveno varstvo, prosveta in kultura ter javno obveščanje, telesna vzgoja, šport in rekreacija, komunalne in druge podobne dejavnosti, upravljanje s stanovanji, urejanje naselja in drugega prostora, varstvo interesov potrošnikov in uporabnikov določenih dobrin in storitev, varstvo okolja ter kulturnih in zgodovinskih spomenikov, družbeno samozadržanje, splošni ljudski odpor in civilna zaščita, medsebojni odnosi v naselju in upravljanje z družbeno lastnino.

Za uresničevanje nalog in interesov na posameznem od navedenih področij sklepajo delovni ljudje v organizacijah

združenega dela in drugih organizacijah in občani v krajevni skupnosti samoupravne sporazume in sprejemajo plane in programe razvoja. Tudi organizacija organov krajevnih skupnosti, zlasti komisij in drugih pomožnih teles je usmerjena k uresničevanju skupnih interesov in drugih nalog na navedenih področjih.

Ze sam izbor področij, na katerih bomo delovni ljudje in občani uresničevali skupne interese, kaže, da ti interesi največje ne zadevajo samo občane, ki stanujemo na tem območju, ampak so tudi stvar delovnih ljudi, ki na tem območju delajo, stanujejo pa drugje. Skupne interese bo praviloma mogoče v zadostni meri uresničiti samo, če bomo delovni ljudje iz svojega dohodka ali